

60.008/X

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. tiltakozások a neutronbomba ellen

i ma/s um bc hgy

1977. október 29.

a világ népeinek békét követelő százmillióival együtt ad hangot falvaink és városaink lakossága az új tömegpusztító fegyver, a neutronbomba elleni mélységes felháborodásának. a gyárakban és a mezőgazdaságban dolgozók munkahelyi gyűléseken, brigádértekezleteken mondtak nemet a hamisan „humánus”, fegyvernek nevezett neutronbombára. a hazafias népfront bizottságai, az ifjusági és más társadalmi szervezetek rendezvényein több százezren tettek hitet a béke mellett, s fejezték ki tiltakozásukat az új tömegpusztító fegyver ellen. a debreceni, a pesterzsébeti és másutt tartott nagygyűléseken elfogadott nyilatkozatok a világ valamennyi népének biztonságát és békés jövőjét szolgáló fegyverkorlátozást és leszerelést szorgalmazták.

a szolnoki máv kórház és rendelőintézet dolgozói tiltakozásukat így fogalmazták meg: mi, akik hivatásunknál fogva az emberi egészség megóvásán munkálkodunk, mélységesen elítéljük az egyesült államok kormányának a neutronbomba kifejlesztésére és gyártására irányuló szándékát. hasonló tartalmú tiltakozást küldtek a győri rába vagon- és gépgyár és a szerszámgépipari művek több gyáregységéből.

/folyt.köv./

- 1 -

0

bb 1. /tiltakozások ...folyt./um

kutatóintézetek tudósai az országos béketanácsához eljuttatott állásfoglalásaikban az enyhülés légkörét szennyező veszélyre figyelmeztettek az új fegyverfajta kifejlesztésével kapcsolatban. demecser község értelmiségi dolgozói táviratukban hangsúlyozták: tiltakozunk a tudomány eredményeinek háborús célokra való felhasználása, az emberi élet elleni merényletet jelentő neutronbomba ellen. a magyar ifjak is nagy számban emelik fel tiltakozó szavukat. a kisz-fiatalok tömegesen csatlakoznak a demokratikus ifjúsági világszövetség nagy nemzetközi visszhangot kiváltott felhívásához. az egyetemekről és a főiskolákról érkezett levelekben a fiatalok kiemelték, hogy gyarapodó tudásukat az élet gazdagítására, szépítésére szánják és kifejezték tiltakozásukat az új pusztító fegyver ellen.

sok idős és egyedülálló ember is tollat fogott s az átélt szomorú múltat, a világháború megpróbáltatásaira visszagondolva figyelmeztetett a neutronbombával kapcsolatosan a jövőt fenyegető jelenségekre. /mti/

--

bb 2. párizsban járt az ősz tizenhárom nyelven - ady jubileumi kötetek

i km/fe um bc hgy

1977. október 29.

több kiadvánnyal emlékezett meg ady endre születésének 100. évfordulójáról a corvina könyvkiadó. az évenként megjelenő, többnyelvű arion nemzetközi költői almanach 10. száma ady verseiből és prózai műveiből ad izelítőt, s kortársak visszaemlékezését közli a költő és a nyugat kapcsolatáról.

tizenhárom nyelvre lefordítva minikönyvben jelentették meg a párizsban járt az ősz című költeményt.

varga józsef az élet szobra című kötetben ady endre képzőművészeti tárgyú írásait gyűjtötte össze. a könyv megjelenése alkalmából november 20-án a kossuth klubban irodalmi estet rendeznek művészek és irodalomtörténészek közreműködésével.

a corvina kiadó gondozásában először jelentek meg ady versei spanyolul, s a fokozódó érdeklődés kielégítésére második, bővített kiadásban adták közre német nyelven a költő válogatott verseit. /mti/

--

- 2 -

bb 3. tisztítják a várhegyi alagutat

i -don/kné um hgy

1977. október 29.

a várhegyi alagutat október 31-én 20.30 órától november 1-én hajnali 4 óráig - tisztítás miatt - lezárják a gyalogosok és a közúti forgalom elől. /mti/

--

bb 4. pihenőállomás a kamionosok részére

vid/um kz hgy

1977. október 29.

a 7-es számú főútvonalon igen jelentékeny kamionforgalom zajlik. a letenyei határátkelő állomáson keresztül a déltengeri kikötőkbe, vagy még távolabb közlekedő hatalmas járművek zöme nagykanizsán tartja pihenőjét. ez már szinte elviselhetetlen zsúfoltságot jelent. megszüntetésére pihenőállomást hoztak létre a városon kívül a 7-es úton közlekedő magyar és külföldi kamionosok részére. később ugyanott üzemanyag-töltő állomást is felszerelnek. /mti/

--

bb 5. üzenet az utókornak - levél a keszthelyi múzeum lépcsőjében

vid/um kz hgy

1977. október 29.

a keszthelyi balatoni múzeum lépcsőjének felújítása közben érdekes palackba zárt leletet találtak. dr. csák árpád, a balatoni múzeum alapítója, a neves régész és néprajztudós üzent ilyen módon az utókornak. ugyanott megtalálták a múzeum alapítójának „a szép balaton mellől” című kötetét, melyben beszédek, rajzok, utiálmények olvashatók, s több olyan helyi újság is előkerült az 1898-1920 közötti évekből, melyekben csák árpád cikkei jelentek meg.

a múzeumalapító levelében a többi között az alábbiak olvashatók: „életem legfőbb vágya volt keszthelyen, a balaton metropolisában, ifju korom e köves helyén, amelyhez olyan szép emlékek fűznek, balatoni múzeumot alapítani, amelyben a balaton vidék történelmi arculatának emlékei, természetrajzi és néprajzi kincsei nyernek elhelyezést. ezt a célot nagy küzdelem árán el is értem...,,

/folyt.köv./

- 3 -

o

bb 5. /üzenet ...folyt./um

„Lesz-e azonban méltó utódom - folytatódik a levél - aki olyan szeretettel és áldozatkészséggel folytatja a nagy munkát, amelyet elkezdtem és meg fogja-e óvni az egész életem folyamán összegyűjtött tárgyakat az elkallódástól?,,

a levél másolatát, újabb tárgyi emlékekkel, érmékkel kiegészítve és a fejlődő, gyarapodó múzeum mai munkájáról számot adó újságcikkkel együtt - az utókornak szóló üzenetként, mintegy válaszolva az alapító kérdésére - ismét befejezték a lépcső ködisze alá. /mti/

-.-

bb 6. gömöri népdalok és népballadák

vid/um kz hgy

1977. október 29.

a miskolci herman ottó múzeum néprajzi kiadványainak nyolcadik köteteként megjelent a gömöri népdalok és népballadák című kötet. a kötet kiadásában közreműködött többek között a putnoki és a sajtóvárosi termelőszövetkezet is.

a szerző - Ujváry Zoltán - a borsod megyéhez valamint a kelet-szlovákiához tartozó gömöri tájegység mintegy százötven magyar nyelvű községe közül több mint ötvenben végzett kutatást és háromszáznál több dallamot jegyzett le, a más vidékekről ismert népdalok és balladák variánsai mellett a koldusok kéregető dalait, a vásári nótákat, továbbá a pelsőci kőművesek ugynevezett „cölöpverő,, énekeit is. az utóbbiak különlegességnek számítanak a magyar népdalok között. /mti/

-.-

bb 7. a péti nitrogénművek és a balatonfüredi szivkórház együttműködése

vid/um kz hgy

1977. október 29.

szocialista szerződést kötött hazánk legnagyobb műtrágyagyára, a péti nitrogénművek, és a balatonfüredi szivkórház. a megállapodás értelmében a kórház állandó kapcsolatot tart a gyár üzemegészségügyi szerveivel, orvosaival, részükre kardiológiai továbbképzést szervez, ugyanakkor magasszintű diagnosztikai kivizsgálás-sorozatokat kezdenek.

/folyt.köv./

- 4-

bb 7. /a péti ...folyt./um

elsősorban azokat figyelik rendszeresen, akik hosszabb ideje a gyár dolgozója és számolni lehet náluk a vegyipar esetleges egészségét károsító hatásával is. a péti nitrogénművek cserében a kórház felújításához felajánlotta a szocialista brigádok segítségét, ugyanakkor támogatja a kórházat egy-egy fontos műszer beszerzésében is. /mti/

-.-

bb 8. változatlanul kötelező a kenyér és a péksütemény megfelelő csomagolása

i kf/s um ie hgy

1977. október 29.

az utóbbi időben egyre több jelzés, panasz jutott el a belkereskedelmi minisztériumba arról, hogy a kenyeret és a péksüteményt nem megfelelő módon csomagolják a boltokban, sok helyen, akárcsak korábban, elterjedt az ugynevezett sajtópapírok használata. ezért a minisztérium élelmiszer főosztálya figyelmeztette az érintett kiskereskedelmi vállalatokat csomagolási kötelezettségükre, amelyet az 1969-ben kiadott alaprendelet ír elő, s ezt az élelmiszer törvény belkereskedelmi végrehajtásával kapcsolatos ideai miniszteri rendelet is megerősítette. e szerint a kenyeret és a péksüteményt úgy kell csomagolni, hogy a papír a termék teljes felületét fedje. a rendelet a sütőkisiparosokra is vonatkozik.

a minisztérium elmarasztalta a rendeletet nem érvényesítő vállalatokat annál is inkább, mert - mint hangsúlyozta - a papírpapír mind mennyiségben, mind minőségben elegendő csomagolóanyagot tud a kereskedelem rendelkezésére bocsátani. felhívta a vállalatok figyelmét arra, hogy rendszeresen ellenőrizteti a csomagolással kapcsolatos jogszabály megtartását, s az elletné vétőket szigorúan felelősségre vonja. /mti/

-.-

- 5 -

bb 9. veled vagy nélküled - főpróba a józsef attila
színházban

t me/gk um bc hgy

1977. október 29.

a józsef attila színházban megkezdték roscsin „veled vagy nélküled”, színművének jelmezes próbáit. a bemutatóig hátralévő napokban gyakorolják a gyors ruha- és díszletváltást, összehangolják a színészek, világosítók, kellékesek játékát, munkáját. nem hiába készült rendszeresen az együttes öt héten át, a főpróbán gyorsan peregetek a jelenetek, a színészek magabiztosan uralták a szerepeket, s a mű mondanivalójához méltó atmoszférát teremtettek. seregi lászló rendező miután legördült a függöny, csak ennyit mondott: remek. megvalósultnak látja rendezői koncepcióját.

- semmi különlegesre nem vállalkoztunk - mondotta. roscsin hősei most tanulnak élni, szerelmük most állja ki a hétköznapi próbáját, most kell megőrizniük egymást és önmagukat, hogy teljes emberek maradhassanak. s mindehhez a színpad benépesül a fiatal pár gondolataiban szereplő szülőkkel, hajdani szerelmeikkel, munkatársakkal, főnökökkel, barátokkal, s ebben az emléképekhez hasonló kavalkádban hol előreszaladnak, hol vissza-visszszakanyarodnak életük egy-egy állomásához.

- feladja-e hivatását s a könnyebb, felszínesebb életet választja-e, farkas lesz-e a farkasok között, vagy megőrzi fiatalkori álmát aljosa és léna, a fiatal házaspár? erre a kérdésre keres választ roscsin színműve. mintha folytatása lenne a néhány évvel ezelőtt játszott „egy fiú meg egy lány”, mondanivalójának. két fiatal házasságáról, törekvéseiről szól. arról, hogy az őszinte rajongást előbb-utóbb megtépázza az élet. a szerelmet mindezek ellenére meg kell őrizni, mert „az egyedül élő ember olyan, mint egy fél pár cipő vagy mint egy fél pár kesztyű, semmire sem jó, - roscsin szavaival élve.

- a nézőnek az lehet majd az érzése: nem szindarabot lát, hanem hétköznapi történet tanuja. a bemutató november 5-én lesz addig minden nap főpróba - mondotta a rendező. /mti/

-.-

- 6 -

bb 10. hétfőn lottó jutalom-sorsolás

i kf/mm ie bzs la

1977. október 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn a népstadion-sajtótermében rendezi a lottó októberi jutalom-sorsolását. a húzáson a 42. játékhet szelvényei között összesen 1.290 tárgy-nyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: három zsiguli személygépkocsi. ezen kívül nagynyereményként 30, egyenként 50 ezer forintos vásárlási utalvány jut a szerencsés lottózóknak.

az igazgatóság összeállította a lottósorsolások következő havi menetrendjét, amely szerint november 4-én tamásiban, 11-én nagykovácsán, 18-án kunszentmártonban, 25-én pedig nagykanizsán húzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait. /mti/

-.-

bb 11. megkezdődött az őszi erdősités borsodban

vid/kz bzs hgy

1977. október 29.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság területén megkezdődött az őszi csemeteültetés. a következő napokban mintegy száz hektárt erdősitenek. a verőfényes „vénesszonyok nyarában”, a csemeték csak most „vetették le”, lombjukat, ezért a szokásosnál mintegy három héttel később kezdődhetett csak meg a kiültetésük.

az őszi erdősités során több mint hétszáz ezer csemetét ültetnek el. tállya, valamint leninváros térségében a tiszamenti árterületeken gyorsan növekvő nyárfásokat, szendrő környékén mintegy tizenöt hektáron erdei- és lucfenyőt, míg sárosszék és szin környékén tölgyeseket telepítenek. /mti/

-.-

bb 12. nem lesz hiánycikk a spirálfűzet - nagyteljesítményű automata gép a fűzfői papírgyárban

vid/kz bzs hgy

1977. október 29.

a fűzfői papírgyárban, amely a fűzetgyártás egyetlen hazai üzeme, új, nagyértékű berendezéssel bővítették a gépparkot.

/folyt. köv./

7.47/bzs

gmo ml

- 7 -

bb 12. /nem lesz ... 1. folyt./bzs

26 és félmillió forintért vásárolták a nyugatnémet gyártmányu spirál automatát, amely egyedül elvégzi a tekerceselést, számlázást, vonalazást, lyukasztást, spirálozás műveletét és csomagolásra készen tizesével dobja ki a kész füzeteket. az új berendezés üzembe állításával megszűnik a már évek óta krónikus spirálfüzet hiány, ugyanakkor bővíteni tudják azok választékát is. a tervek szerint a következő évben már 3000 tonna spirál füzet készül a korszerű, új berendezésen. /mti/

--

bb 13. ezer lakás a szegedi olajbányászoknak

vid/kz bzs hgy

1977. október 29.

szegeden a befejezéséhez közeledik a hat és félmilliárd forintos beruházás, amelynek nyomán az ország legnagyobb szénhidrogén medencéje alakult ki a város környékén. a legképzettebb furó mesterek, olajbányászok annak idején jórészt az ország más területéről költöztek szegedre, s számukra a nagy beruházási összegből ezer lakás felépítését is előirányozták. ez a terv megvalósult: az ezredik bányász is beköltözött új otthonába. többségük az olajmező szomszédságában épült tarján nevű új lakónegyedben kapott lakást. mások a város egyik legimpozánsabb épületébe, a tiszemeletes tiszaparti olajbányászházba költöztek, ott kapott helyet a nagy szegedi olajkitörések és olajtüzek emlékére „égő aranynak”, nevezett presszó is. ugyan csak nagyszámu lakás épült a városkörnyéki kis olajmezők melletti községekben, így ferencszálláson, kelebián és más helységeken. /mti/

--

bb 14. 208 szovjet automata a pápai textilgyárban

vid/kz bzs hgy

1977. október 29.

október hónapban először a termelés felét már a szovjet gyártmányu automata szövőgépek adták a pápai textilgyárban. e hónap első napjaiban újabb 64 sztb típusu berendezést állítottak munkába, s ezzel 208-ra nőtt számuk a dunántúli üzemben. az új szovjet gépek lehetőséget adtak termékstruktúra korszerűsítésére és a választék bővítésére egyaránt.

/folyt. köv./

7.53/bzs

- 8 -

8¹⁰ MK

bb 14. , 208 szovjet ... 1. folyt./bzs

az automata szövőgépek fő terméke jelenleg polieszter-pamut szálakból szőtt csikos és kockás mintás ing-anyag, s jövőre újabbak gyártását kezdik meg - álmos fantázia néven tetszetős pi-zsama anyagokat, kékes néven izléses ing és bluz varrásra alkalmas kelmeiket gyártanak majd.

a pápai textilgyárban a nagyszabásu rekonstrukció során fokozatosan kicserélik az elavult gépparkot, ezzel két és fél-szeresére növelik a termelékenységet. csak ezen az uton, az automata berendezések segítségével, tudnak megbirkózni a szövőmű hiánnyal. a tervek szerint 1980-ra már a teljes termelésük több mint 70 százalékát az sztb szövőgépek adják majd. a szövőde felújításával párhuzamosan, a többi üzemet is megfiatalítják. a kártoló gépmatuzsálemait korszerű lengyel gépekkel cserélték ki, felújították az előkészítő üzemet és megkezdték a fonoda rekonstrukcióját is. /mti/

--

bb 15. hazaérkezett belgrádból

k bzs fm

1977. október 29.

az mszmp központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely a jksz kb elnökség meghívására mona gyulával, a kb osztályvezető-helyettesével az élén, október 24-28. között látogatást tett jugoszláviában és tanulmányozta a jugoszláv testvérpártnak az ideológiai-politikai képzés területén végzett tevékenységét.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron fodor lászló, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/

--

bb 16. megkezdődött a vörös kereszt v. kongresszusa

t dg/gk bzs fm

1977. október 29.

a parlament kongresszusi termében szombaton megkezdődött a magyar vörös kereszt v. kongresszusa. a több mint ezer résztvevőt, köztük a csaknem 500 küldöttet, a hazai és külföldi vendégeket, az országos főhatóságok, a társadalmi és tömegszervezetek, intézmények képviselőit gegesi kiss pál, a vörös kereszt elnöke üdvözölte.

/folyt. köv./

9.53/bzs

- 9 -

11¹⁰ MK

bb 15. /megkezdődött ... 1. folyt./bzs

a kongresszus elnökségében helyet foglalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, zsögön éva egészségügyi államtitkár, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, továbbá politikai, társadalmi, tudományos életünk számos vezető személyisége.

az első sorokban foglaltak helyet a külföldi vendégek: a bolgár, a csehszlovák, a jugoszláv, az ndk-beli, az osztrák, a román, a szovjet és a vietnami testvérszervezetek képviselői.

az elnöki megnyitó után megválasztották a kongresszus munkabizottságait, majd hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára mondotta el szóbeli kiegészítőjét az országos vezetőség beszámolójához, amelyet írásban előzőleg eljuttattak a küldöttekhez.

/a beszámolót és a szóbeli kiegészítőt október 28-i, pénteki kiadásunkban, bb 85. szám alatt közöltük. az embargót ezenmel

f e l o l d j u k ! /

/folyt. köv./

bb 17. a bkv közleménye

gk bzs fm

1977. október 29.

a bkv értesíti az utazó közönséget, hogy a xiv., vezér uton, a 64-es villamos végállomásánál időszakosan árusító bérletpénztárt létesít. a pénztár nyitvatartási ideje minden hónap 28-tól a következő hónap 6-ig; munkanapokon 6-tól 19 óráig, vasárnap zárva.

a bkv október 31-én üzemzárástól 1978. március 1-én üzemkezdetig a 142-es autóbusz üzemeltetését szünetelteti.

/folyt. köv./
10.13/bzs

- 10 -

11¹⁰ MK

bb 17. /a bkv ... 1. folyt./bzs

november 2-án üzemkezdettől a 42-es jelzésű autóbusz kocsijait rövidített útvonalon, békásmegyertől végállomásig közlekedtetni. árpád-híd végállomás felé békásmegyertől végállomásnál, illetve szent istván utca 5-6. számú házzal szemben létesít új megállóhelyet.

november 2-án üzemkezdettől a 143-as jelzésű autóbusz útvonalát a következők szerint módosítja:

pincköz végállomás felé: szentendrei utig változatlan, majd szentendrei ut - pusztadombi utca - égető utca - táncsics mihály utca - ezüsthely utca - kőbánya utca, tovább az eredeti útvonalon.

római fürdő végállomás felé: kőbánya utca - ezüsthely utca - táncsics mihály utca - égető utca - pusztadombi utca - szentendrei ut - munkácsy utca - pünkösdfürdői ut, tovább: eredeti útvonal.

új megállók: pincköz végállomás felé: szentendrei ut - munkácsy utca kereszteződésénél; pusztadombi utca - égető utca kereszteződésénél; táncsics mihály utca - ezüsthely utca kereszteződés előtt; dömös utca /volt 42-es megálló/; ezüsthely utca 6. szám előtt.

római-fürdő végállomás felé: kőbánya utca 2. számú ház előtt; dömös utcánál /volt 42-es megálló/; ezüsthely utca 81-83. számú ház előtt; égető utca - pusztadombi utca kereszteződésénél; szentendrei ut - munkácsy utca kereszteződés előtt.

november 2-án üzemkezdettől 68/a jelzéssel új autóbuszjáratot helyez üzembe a következő útvonalon: xix., élmunkás lakótelepi végállomás - hullay j. utca - kossuth lajos utca - ady endre ut - hunyadi utca - vörös hadsereg utja - kossuth lajos utca - zalaegerszegi utca - házi utca - hullay j. utca - élmunkás lakótelep végállomás. megállóhelyei az útvonalán érintett 35-ös, illetve 68-as jelzésű autóbuszok megállóival megegyeznek.

/folyt. köv./

10.17/bzs

11¹⁵ MK

- 11 -

bb 17. /a bkv 2. folyt./bzs

a bkv közli továbbá, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet: november 3-án és 4-én 8 órától 14 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - ujbudapest, istván tér és január 10. tér között a 8-as jelzésű villamosok helyett; november 6-án 8.30 órától 14 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - mogoródi ut és füredi ut között, a 64-es jelzésű villamosok helyett; továbbá november 3-ról 4-re virradó éjszaka 23 órától 3.40 óráig - felsővezeték-javítási munkálatok miatt - örs vezér tér és kerepes állomások között, hÉv-viteldíjjal szintén autóbuszokat közlekedtet.

a forgalom-korlátozásokért, beálló változásokért az utazó közönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

-.-

bb. 18. a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttségének magyarországi látogatása

s/bc/a/sl

1977. október 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására október 23-29 között látogatást tett hazánkban a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttsége, elvör marklund, a párt alelnöke vezetésével. a küldöttség tagjai: voltak: wide svensson, a párt külügyi bizottságának tagja, marian johansson, a göteborgi városi pártbizottság titkára és ake jönsson, a pártvezetőség munkatársa.

a vendégeket fogadta biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. a küldöttséggel tárgyalásokat folytatott gyenes andrás, a központi bizottság titkára. a megbeszéléseken jelen volt horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a vendégek találkoztak a szot és a magyar nők országos tanácsa vezetőivel, látogatást tettek az mszmp budapesti és zala megyei bizottságán, tanulmányozták a helyi pártmunka tapasztalatait, a szakszervezetek és a nőmozgalom tevékenységét.

/folyt.kö./

10.10/a

- 12 -

MSZ MP

bb.18./ a svéd.....folyt./-a

az elvtársi légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről, s az egyetértés szellemében eszmecserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

ez alkalommal is kifejezésre jutott az mszmp szolidaritása a svéd baloldali párt-kommunistákkal abban a küzdelemben, amelyet a dolgozókat sújtó válságterhek elhárítása, a néptömegek gazdasági és szociális jogainak kiszélesítése érdekében, a monopóliumok uralma ellen, és a svéd kommunista mozgalom erősítéséért folytatnak.

a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttsége elismerését fejezte ki a magyar szocialista munkáspártnak a fejlett szocialista társadalom építésében, a szocialista demokrácia fejlesztésében, a szocialista kultúra felvirágoztatásában elért eredményekért.

a két testvérpárt képviselői megállapodtak abban, hogy a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus elvei alapján tovább fejlesztik a pártjaik közötti kapcsolatokat. egyidejűleg hangsúlyozták annak jelentőségét, hogy a svéd baloldali párt-kommunisták, valamint a magyar szocialista munkáspárt az internacionalista szolidaritás szellemében cselekvően hozzájárul a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom pártjai közötti együttműködés és összefogás erősítéséhez.

a svéd pártküldöttség szombaton elutazott hazánkból. a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság titkára bucsuztatta a vendégeket./mti/

-.-

bb 19. „a nagy október,, címmel

vid/fm bzs fm

1977. október 29.

a szakszervezetek somogy megyei tanácsa vetélkedőt hirdetett a szocialista címért küzdő munkabrigádok részére. a már lezajlott elődöntők után szombaton bonyolították le kaposvárott a legjobb tizenkét brigád részvételével a megyei döntőt. a legjobbnak bizonyult brigád tizezer forint jutalmat kapott. /mti/

-.-

10.27/bzs

- 13 -

MSZ MP

bb.21. a május 1. ruhagyár mintaboltja marcaliban

vid/fm/a/

1977. október 29.

marcali városközpontjában szombaton megnyitották a május 1. ruhagyár mintaboltját, amelyben két és fél millió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat./mti/

--

bb.22. földgázvezeték-felülvizsgálat és karbantartás salgótarjánban - a tervezett három helyett két nap alatt befejezik a nagyjavítást

vid/a/fm

1977. október 29.

megkezdődött a salgótarjáni ipari és kommunális földgázszolgáltatást ellátó vezetékhalózat és berendezések általános felülvizsgálata és nagyjavítása. szombat hajnalban a tiszántúli gázszolgáltató vállalat salgótarjáni, szolnoki és budapesti kirendeltsége, valamint a gáz-és olajszállító vállalat 83 szakembere kezdte meg az ellenőrzést, s a fővezetéken és a kisnyomású hálózaton észlelt hibák kijavítását. a nagyjavítás idején 4787 salgótarjáni lakásban 62 bölcsődében, óvodában, iskolában, orvosi rendelőben és más kommunális intézményekben, továbbá öt salgótarjáni nagyüzemben szünetel a gázszolgáltatás.

a tégáz szakemberei a karbantartás, nagyjavítás után a háztartásokban és kommunális létesítményekben működő összesen csaknem 28 000 gázkészüléket egyenként üzembe helyezik. a megerősített karbantartó brigád szándéka, hogy a nagyjavítást a tervezett három nap helyett két nap alatt elvégzi, hogy október 31-én, hétfőn megindulhasson a fűtés, az említett ipari üzemekben pedig a termelés./mti/

--

10.41/a

- 14 -

M²⁵
MK

bb 20. „gyermekház,, tatán

vid/bzs fm

1977. október 29.

„gyermekházzá,, nyilvánították szombaton tatán a komárom megyei művelődési központot. ezen a napon a ház összes helyiségét a gyermekek birtokolhatták. pedagógusok, népművelők és színjátékosok közreműködésével tréfás játékokat tanultak, ügyességi versenyeken vettek részt. az egyik helyiségben például a legkisebbeknek meseszobát rendeztek be, a másokban játékok készítésével foglalatostkottak a gyerekek, a harmadikban dalokra, táncokra tanították őket. többszáz tatai gyereknek szereztek ilyen módon hasznos, örömteli hétvégét. /mti/

--

bb.24. halálos közlekedési balesetek

gk/a/sl

1977. október 29.

csongrád megyében kistelek külterületén Lungu constantin 45 éves műbutorasztalos, nszk-állampolgár személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy kamionnal. az uttesten a karambol miatt keresztbe álló kamionba egy másik gépkocsi is belerohant. Lungu constantin a helyszínen meghalt, utasa és a másik személygépkocsi utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat megállapította, hogy Lungu constantin szabálytalanul előzött. a másik személygépkocsi vezetője pedig figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség folytatja a vizsgálatot a baleset körülményeinek tisztázására.

pest megyében dabas határában selimi nemet 35 éves jugoszláv állampolgár, novi sad-i lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy motoros kerékpárral, amelynek vezetője, szmoleniczki jános 22 éves szobafestő, bugyi lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint selimi nemet nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját és szabálytalanul előzött. a rendőrség eljárást indított ellene.

kecskemét és kiskőrös között lévő vasuti átjáróban egy személyvonat halálra gázolta holló józsefné 30 éves háztartásbeli, kecskeméti lakost, aki kerékpárját tolvaj figyelmetlenül haladt át a síneken./mti/

10.55/a

--
- 15 -

M³⁰
MK

bb 23. körkép a jubileumi munkaversenyéről

i sl-sz/gk bzs sl

1977. október 29.

a magyar népgazdaság legkülönbözőbb ágazataiból most már tömegesen érkeznek jelentések arról, hogy a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére a jubileumi munkaversenyben a dolgozók sikeresen teljesítik vállalásaikat, további erőfeszítéseket tesznek a minőség javítására, a takarékosabb gazdálkodásra, s mindenben eleget akarnak tenni kooperációs és export-kötelezettségeiknek.

a szénbányászat dolgozói nyár eleji lemaradásukat pótolták, sőt az 1977-re felajánlott 220 ezer tonna széntbőbblet időarányos részét is teljesítették, néhány helyen pedig már pótvállalásokat is tettek. a szénhidrogén-bányászatban eredményes munkájával újabb 38 brigád érdemelte ki a szocialista címet, s közülük jónéhány tovább korszerűsítette munkáját, ezzel növelve a termelékenységet. a szegedi üzemben például a móra ferenc szocialista brigád a szeparátorok idő előtti üzembehelyezésével 5000 tonnával több olaj termelését tette lehetővé. kimagasló eredményről érkezett hír a fejér megyei bauxitbányákból is. különösen figyelemre méltó strumpf jános brigádjának munkásikere: e kollektíva egy hónap alatt a magyar bauxitbányászat történetében egyedülálló teljesítményt nyújtva 17 914 tonna bauxitot termelt ki.

a vegyipar 6400 szocialista brigádja erre az évre a terv másfél milliárd forintos túlteljesítését vállalta, s felajánlását már teljesítette. a bőbbleteredményt az ágazat valamennyi vállalatánál a termelékenység javításával érték el. a gyógyszergyárak a tervezettnél jóval előbb utnak indították a szovjetunióknak szánt exporttermékeiket. idei szovjet exporttervét egyebek között már teljesítette a biogal gyógyszergyár és a kőbányai gyógyszerárugyár.

a kohó- és gépipari vállalatok az előzetes felmérések szerint eddig 1.3 milliárd forint értékű anyagot és 219 millió forint értékű energiát takarítottak meg. az év végéig még további fél milliárd forintnyi megtakarítással lehet számolni. ugyancsak a vasiparban 8.3 millió órával növelték a hasznos munkaidőalapot. a vasas-szakszervezet külön figyelemmel kíséri a november 7. nevet viselő szocialista brigádok munkáját. a kohó- és gépiparban szám szerint 307 brigád viseli ezt a nevet, s szinte valamennyi igen jó eredményt ért el. a 307 brigád összesen 16 millió forint értékű anyagot és energiát takarított meg, s 132 ezer órával növelte a hasznos munkaidőalapot.

/folyt. köv./
11.00/bzs

- 16 -

M^{uo}
MK

bb 23. /körkép ... 1. folyt./bzs

a rendelők által kért határidőre pontosan, több esetben pedig jóval a határidő előtt, szállított a ganz-mávag különböző darukat, szivattyukat a hazai beruházásokhoz, a tervezettnél több villamost gyártott a bkv részére, s a határidőnél korábban adta át négyrészes motorvonatait szovjet megrendelőinek.

az acélszerkezeti gyár a bélapátfalvi cementgyárnak két 10 tonnás sinen futó darut, a hozzátartozó pályamenti vezetékkel együtt adta át az elmúlt hetekben. a ganz szakemberei a tervezett határidőnél előbb szerelték fel a borsodi vegyi kombinátban egy 8 tonnás darut, s az ózdi kohászati üzemekben is a határidő előtti szállítással vált lehetővé, hogy az acélgégyártás gyorsított fejlesztési munkáinál üzembe állítsák a 155 tonnás óriásdarut. a ganz-mávag gépgyári szocialista brigádjai az idén eddig hat bk-típusú vízkeringető-szivattyút állítottak fel a tiszai hőerőműben, s most az utolsó két megrendelt szivattyu szerelésén dolgoznak. ugyancsak a gépgyári kollektívák a határidő előtt egy hónappal az elmúlt napokban szerelték fel az interszputnyik ürtávközlési-rendszer magyarországi földi állomásának diesel-áramfejlesztő berendezését. a ganz-mávag vasuti járműgyára már átadta a bkv-nak az ez évre megrendelt 15 csuklós villamost, s terven felül az év végéig még várhatóan kettőt szállítanak a főváros tömegközlekedésének javításához. a gyártól a szovjetunió husz négyrészes motorvonatot rendelt, valamennyi már elkészült. mint ismeretes, átadás előtt záhonynál két motorvonat összeütközött, s használhatatlanná vált. a brigádok összefogásával az év végéig legyártják a két új vonatot, így betartva a határidőket átadják szovjet partnerüknek. a felvonógyár brigádjai azt vállalták, hogy a lenin kohászati művek egy új 600 fős munkásszállásához soron kívül elkészítenek két, egyenként hatszemélyes schindler-licenc alapján gyártott hívóliftet. a két felvonót még ebben az évben felszerelik.

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!

tájékoztatjuk a szerkesztőségeket, hogy a jubileumi munkaversenyéről szóló körkép nemzetközi részét mai kk 2-es számú kiadásunkon közöltük. /mti/

--

11.05/bzs

- 17 -

M^{uo}
MK

bb.26. harmincévesek parkja - nagyszabású társadalmi munka tatabányán

vid/a/fm

1977. október 29.

az idén ünnepli tatabánya lakossága a település várossá nyilvánításának harmincadik évfordulóját. a jubileum tiszteletére, együtt tatabányáért, címmel nagyszabású társadalmi munkaakció bontakozott ki a bányászvárosban. szinte valamennyi szocialista brigád vállalta, hogy társadalmi munkával segíti a város fejlesztését. több üzemből kommunista műszakot szerveztek, s a munkabért felajánlották a tanácsnak gyermekintézmény létesítésére. többek között ötezer négyzetméter járdát, három iskolának sportpályát, továbbá autóbussz-várakozókat készítenek az év végéig. a munkásmozgalom egykori nagy eseményeinek színhelyén emlékhelyeket alakítanak ki. azok kezdeményezésére, akik a várossá nyilvánítás esztendejében születtek, felépítik a 30 évesek parkját. szombaton a város kiszesei dolgoztak a szép pihenőpark kialakításán./mti/

--

bb.27.,, röpjű páva,, körök és citerazenekarok megyei találkozója sarkadon

vid/a/fm

1977. október 29.

mintegy negyven röpjű páva-kör és több mint tíz citerazenekar kétnapos találkozója kezdődött meg szombaton sarkadon.

a találkozó célja: az együttesek olyan minősítése, amely jogosulttá teszi őket országos vagy nemzetközi rendezvényeken való részvételre./mti/

--

11.00/a

- 18 -

MS MK

bb.28. befejeződtek a magyar-szovjet vízügyi tárgyalások

k/sz/gk/a/sl

1977. október 29.

szombaton befejeződött a magyar-szovjet határvízi bizottság 27.ülésszaka budapesten. a tárgyalásokon részt vevő küldöttségeket breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és k.sz.hilobocsenko, az ukrán szszkpmeliorációs és vízgazdálkodási miniszterhelyettese vezette.

a tanácskozáson megállapították, hogy a határmenti körzetekben sikeresen teljesítették a közös érdekű árvízvédelmi és vízépítési feladatokat. a tiszta és mellékfolyóinak vízminősége továbbra is kifogástalan, megfelel az első osztályú tiszta víz minősítésnek. az ülészen megvitaták a vízhasznosítás, a vízkárelhárítás és a vízi közlekedés összehangolt fejlesztését, az együttműködés ki- szélesítésének további lehetőségeit.

az ülészen alkalmából a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója tiszteletére szovjet filmbemutatót rendeztek, ahol k.sz.hilobocsenko tájékoztatást adott az ukrán vízgazdálkodás 60 éves tevékenységéről. a szovjet küldöttség szombaton elutazott hazánkba./mti/

--

bb 29. befejeződött a magyar-japán gazdasági vegyes bizottság első ülése

s bzs sl

1977. október 29.

a magyar-japán gazdasági vegyes bizottság, amely magyar-ország és japán között 1975. október 20-án aláírt kereskedelmi és hajózási szerződés levélváltása alapján alakult október 27-28-án budapesten tartotta első ülését.

a két delegációt török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, illetve masuo takashima külügyminiszter-helyettes vezette.

/folyt. köv./

11.15/bzs

- 19 -

MS MK

bb 29. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

masuo takashima-t fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, rácz pák külügyminisztériumi államtitkár, hetényi istván, tervhivatali államtitkár és hammer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes.

a japán delegáció látogatást tett az egyesült izsóban, a magyar kereskedelmi kamarában pedig kerekasztal konferencia keretében találkozott a magyar ipari és külkereskedelmi vállalatok képviselőivel. a találkozóon részt vett rédei jénő, a kereskedelmi kamara alelnöke.

a két delegáció őszinte és konstruktív eszmecserét folytatott a két ország közötti külkereskedelmi forgalomról, a gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztési lehetőségeiről, valamint a gazdasági kapcsolatokkal összefüggő egyéb kérdésekről.

mindkét delegáció megelégedését fejezte ki arra vonatkozóan, hogy a két ország közötti gazdasági kapcsolatok az elmúlt években fejlődtek. kinyilvánították, hogy a továbbiakban is a kapcsolatok fejlesztésére fognak törekedni. megegyeztek, hogy az ipari kooperációk, a harmadik piaci együttműködés, valamint a kereskedelmi áruforgalom további bővítése nagy szerepet játszhat a jövőben a két ország közötti gazdasági kapcsolatok erősítésében.

a vegyes bizottság következő ülésére tokióban kerül majd sor. /mti/

--

bb 30. magyar kotróhajó vontatta le a szigetköznél zátonyra futott csehszlovák tankuszályt

vid bzs fm

1977. október 29.

a napokban zátonyra futott a duna szigetközi szakaszán 45 ezer tonnás csehszlovák tankuszály, s rövid időre leállt a hajózás ezen a szakaszon. először úgy tették részben szabaddá a hajózható utat, hogy az ott dolgozó kotróhajót elvezényelték arról a helyről, s végül ez a magyar kotróhajó vontatta le a zátonyról az ezer tonnás uszályt. az uszálynak le kellett vágni a horgonyláncát és kisebb sérülések is keletkeztek rajta a kiszabadításnál. a rakományból azonban nem került szennyező anyag a dunába. /mti/

11.35/bzs

--
- 20 -

12¹⁵ PM

bb 31. magyar-ndk oktatási tárgyalások

s bzs sl

1977. október 29.

margot honecker miniszter vezetésével ndk közoktatási delegáció tartózkodott hazánkban polinszky károly oktatási miniszter meghívására. a küldöttségek hivatalos tárgyalásain kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország oktatási rendszerének felépítéséről és irányításáról, az új iskolai tantervek kidolgozásának, bevezetésének tapasztalatairól. a megbeszéléseken nagy figyelmet szenteltek az iskolai, valamint az iskolán kívüli nevelés kérdéseinek, az iskola és társadalom kapcsolatának. a delegáció látogatást tett az országos pedagógiai intézetben, a tárnok utcai általános iskolában, a veres pálné gimnáziumban és a iii. kerületi san marco utcai uttörő- és ifjúsági házban. margot honecker találkozott szücs istvánnéval, a magyar uttörők országos szövetségnek főtákosával is. a delegáció szombaton elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren polinszky károly bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 32. kitüntetések

gk bzs sl

1977. október 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa a dunaujvárosi hullámvertikum beruházásában, építésében kiemelkedő teljesítményt nyújtók közül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette hegedüs pált, a könnyűipari beruházási vállalat ki- rendeltség-vezetőjét, mózes tiber károlyt, a 26. sz. állami építőipari vállalat főépítésvezetőjét, nagy endrét, a papíripari vállalat papírgyártógép-vezetőjét és schneider lászlót, a gyár- és gépszereelő vállalat vezető szerelőjét. /mti/

--

12.15/a

13¹⁵ PM

- 21 -

ob.16./ vöröskereszt-kongresszus....2.folyt./-a

az országos számvizsgáló bizottság beszámolóját tóth kálmánné, a bizottság elnöke terjesztette be, majd gyűszű miklós, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese terjesztette be az új alapszabály-tervezetet.

ezt követően megkezdődtek a hozzászólások.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében sarlós istván üdvözölte a kongresszust. utalt arra, hogy a magyar vöröskereszt 11 600 helyi szervezete és több mint egymillió tagja - mint azt a két kongresszus közti időben végzett munkáról szóló beszámoló világosan tükrözte - végrehajtotta a iv. kongresszus határozatait. a vöröskeresztes mozgalom tevékenysége erősítette hazánkban a munkáshatalmat, részvételt jelentett a közművelődés feladatainak megoldásában; lehetővé tette, hogy erősödjék a szocialista családeszme az emberek gondolkodásában. elmondhatjuk, hogy a vöröskereszt tevékenysége jól kapcsolódik a párt politikájához és a párt új programjában kijelölt feladatok megvalósításához.

- meggyőződésem, hogy a vöröskereszt sajátos érdekvédelmi szerv: mindenki legfontosabb érdekét, az egészségét védi, nem csupán a káros külső hatásokkal szemben, hanem sokszor a bajba jutott, megbetegedett ember egészségét a saját helytelen magatartásával, felfogásával szemben. kevesebb lenne a gond és kevesebb az orvosok munkája, ha mindenki úgy élne, ahogy azt a szocializmust építő társadalom emberétől el kell várnunk. sajnos gyakran találkozunk mindannyian azzal, hogy - talán nem túlzok, ha azt mondom -, valamennyiünk életében előfordul, hogy meggondolatlanságból, nemtörődömségből vagy a pillanatnyi jókedv érdekében egészségünket rontó módon élünk. ezt kell felismertetni az emberekkel és az ilyen hibák tudatos elkerülésére kell mindenkit megtanítani. tisztaság, tartózkodás a túlzott alkoholfogyasztástól, egészséges táplálkozás, több mozgás, több jó levegő és kevesebb cigarettafüst - mind olyan téma, amely programot ad azoknak, akik javítani akarnak a ma általános életmódon és szokásokon.

/folyt.köv./

12.20/a

13¹⁵ MK

- 22 -

bb.16./ a vöröskereszt-kongresszus.....3.folyt./-a

- helyes a magyar vöröskereszt minden, a szocialista családeszme elterjedése érdekében kifejtett tevékenysége - hangsúlyozta sarlós istván. - társadalmunk fontos és szilárd alapja a szocialista család. szándékosan használok a szocialista jelzőt. az általunk elfogadott családeszme nagyobb igényű, mint a polgári társadalom családeszméje. mi fontosnak tartjuk, hogy a család szoros kötelékben éljen együtt, de azt is fontosnak tartjuk, hogy erre megfelelő körülmények között kerüljön sor. ezért szerepel fejlesztési programjainkban mindig a legfontosabb célok között a lakásépítés. mi is fontosnak tartjuk, hogy a szeretet szála kössék össze a család tagjait, de azt is fontosnak tartjuk, hogy ez a kölcsönös megértés, a kölcsönös tisztelet, az egyenrangúság és egyenjogúság jegyében jöjjön létre. mi is fontosnak tartjuk a család jólétét, de igényt tartunk arra, hogy ennek mindig és minden vonatkozásban a család tagjai által végzett hasznos és célszerű munka legyen az alapja. azt akarjuk, hogy a társadalom egyedei műveltek legyenek - ennek megalapozására is a családban kerül legelőször sor. s hogy ez így legyen, a társadalom sokat tesz azért, hogy a kultura termékeivel a kisgyerek már a családban találkozzék - fontosnak tartjuk a családot összetartó kötelékek erősítését, de fontosnak tartjuk a család és a környezet, a család és a haza közötti függőség erősítését is. ezért szerepel célkitűzéseink között rendre-sorra a közéletiség fejlesztése.

- társadalmi szervezeteink és mozgalmaink egyik általános, rendszeres feladata az, hogy bővítsék azok körét, akik a tömegszervezet munkáján túl részt vesznek munkahelyük vagy lakóterületük sajátos gondjainak feloldásában. milliókat vonunk be eddig is és fogunk a jövőben is bevonni a z ország irányítását, intézményeink funkcionálását szabályozó rendletek kidolgozásába és ezek megvalósításába.

- a párt mindenkihez szól, amikor a népünk előtt álló politikai, kulturális, gazdasági vagy éppen egészségvédelmi feladatok megvalósítására mozgósít. tisztában vagyunk azzal, hogy az új, fejlett szocialista társadalom minden, a mi hazánkban élő állampolgár érdekeit szolgálja. de azt is tudjuk, hogy ez a cél öntudatos, fegyelmezett és ha lehet, hibáktól mentes munkát igényel.

/folyt.köv./

12.30/a

13²⁰ MK

- 23 -

bb.16./ a vöröskereszt kongresszus.....4. folyt./-a

ezért közös érdekünk az, hogy általánosan is megvalósuljon a szocialista brigádok jelszava arról, hogy szocialista módon kell élni, dolgozni és tanulni. a milliók közreműködését viszont az olyan társadalmi szervezetek napról napra ismétlődő és folyamatosan megújuló munkája biztosítja, mint a magyar vöröskereszt is. a központ bizottság tapasztalata az, hogy önök jól oldják meg szakmai feladataikkal párhuzamosan az ország általános céljait szolgáló politikai teendőket is.

beszéde végén sarlós istván érintette a nemzetközi helyzet alakulását, s utalt arra, hogy a jó nemzetközi légkör, a népek aratát tükröző politika megteremti minden világrészben a ma még elnyomatásban és nyomorban élő milliók és százmilliók előtt a fölemelkedés útját.

- sikerrel munkálkodunk e politikai jegyében, és hazánk külpolitikai tevékenységéhez tartozik a magyar vöröskereszt hasznos fellépése és eredményes munkája is, amelyet a különböző nemzetközi tanácskozásokon fejt ki.

szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára a kisz és az uttörőszövetség nevében üdvözölte a kongresszus küldötteit, a vöröskereszt tagságát. kiemelte, hogy a vöröskereszt humánus tevékenységével társa, politikai partnere a kisz-nek, az uttörőszövetségnek. az együttműködésnek nagy hagyományai vannak, s erre bátran lehet építeni a jövőben is. számos olyan feladat van, egyebek között az edzett ifjúságért mozgalom sikerre vitele, a gyerekek, fiatalok bevonása a környezetvédelem mindennapos feladataiba, a családi életre nevelés, az idősekkel való törődés, amelyben a jövőben is eredményesen működhetnek együtt.

henrik beer, a vöröskereszt társaságok ligájának főtitkára felszólalásában elmondotta: a nemzetközi vöröskeresztes mozgalomban nagyra értékeli a magyar vöröskereszt rendkívül aktív és hasznos tevékenységét. köszönetet mondott azért, hogy a liga felhívására mindig kész volt segíteni a természeti csapások sújtotta népeknek, azok vöröskeresztes szervezeteinek. kiemelte a magyar szervezet munkásságát a nemzetközi vöröskeresztes tevékenység újraértékelésében és méltatta a magyar delegátusok munkáját a különböző nemzetközi vöröskeresztes szervezetekben, bizottságokban. felszólalása végén magyarul tolmácsolta a nemzetközi szervezet üdvözlését, elismerését a kongresszusnak.

/folyt.köv./
12.35/a

B20
MK

- 24 -

bb 33. ismét megnyílt a forgalom a mátrán át

vid/fm bzs sl

1977. október 29.

szombaton reggeltől újra közlekedhetnek az autók a mátrán áthaladó 24-es számú főút teljes szakaszán. mint ismeretes, parádsasvár és a galyatetői elágazó között súlyos gondokat okozó utszakadás miatt hetekig szünetelt a forgalom.

a kpm egri közuti igazgatóságának szakemberei soronkívül elhárították a károkat és tartósan megerősítették a megrongált szakaszt.

egyidejűleg a 24-es ut parád-eger közötti szakaszát mintegy 38 kilométer hosszúságban korszerűsítették.

a helyreállítással párhuzamosan a kanyargós mátrai uton a korszerűbb közlekedésnek megfelelő forgalomtechnikai be rendezéseket helyeztek el. a fényvisszaverő oszlopok biztonságosabbá teszik az éjszakai közlekedést is.

a 24-es főútvonal korszerűsítésére több mint 50 millió forintot költöttek. /mti/

--

bb 34. megnyílt a kibővített alumínium múzeum székesfehérváron - testvérüzemek kiállítása

vid/fm bzs fm

1977. október 29.

hat éve működik székesfehérváron a magyar alumíniumipari tröszt ipartörténeti múzeuma. a 200 négyzetméteres bemutatóterület most kétszeresére növekedett, új kiállítási anyaggal és vállalati szakköri helyiségekkel bővült. a kibővített alumínium múzeumot szombaton a székesfehérvári könnyűféműben hordósi józsef, a magyar alumíniumipari tröszt személyzeti igazgatója nyitotta meg. külön termeket kaptak az ágazatok, az iparág nagyüzemei és önálló kiállítással jelentkezett a székesfehérvári könnyűfémű három - ndk-beli, csehszlovákiai és lengyel - testvérüzeme is.

L és szociális

a múzeum épületében kapott helyet a székesfehérvári könnyűfémű dolgozóinak új nyelvstúdiója - varrógépekkel felszerelten - a nők klubja és a képzőművészeti szakkör műhelye is./mti/

--

12.45/bzs

B25
MK

- 25 -

bb 39. felhasználható 18.30 órától!

magyar - francia közös közlemény

bzs sl

1977. október 29.

Lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására raymond barre, a francia köztársaság miniszterelnöke 1977. október 27-e és 29-e között hivatalos látogatást tett Magyarországon.

a francia kormányfőt fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczy páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

Lázár györgy és raymond barre beható eszmecserét folytatott a magyar-francia kapcsolatok fejlesztéséről és a legfontosabb időszerű nemzetközi kérdésekről.

egyidejűleg megbeszélések voltak dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és andré rossi külkereskedelmi miniszter, rácz páál külügyminisztériumi államtitkár és jean-francois deniau külügyi államtitkár, valamint római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és roger vaur, a külügyminisztérium kulturális és műszaki-tudományos igazgatóságának főigazgatója között.

a megbeszélések a két ország kapcsolataira jellemző baráti légkörben és a kölcsönös megértés szellemében folytak.

a kormányfők elégedetten állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai kedvezően fejlődnek; a politikai, a gazdasági, valamint a kulturális téren elért eredmények előnyös feltételeket teremtettek a magyar-francia együttműködés kibővítéséhez és elmélyítéséhez, valamint a meglévő lehetőségek jobb kihasználásához.

a felek megállapították, hogy a két ország kormányfőinek találkozási újabb lendületet adtak a magyar-francia kapcsolatoknak. kifejezték óhajukat, hogy a felsőszintű érintkezések a jövőben rendszeresen folytatódjanak.

/folyt. köv./

12.50/bzs

- 26 -

13²⁰ MK

bb 39. /magyar-francia ... 1. folyt./bzs

a felek értékelése szerint a két kormány tagjai, valamint a minisztériumok között már meglévő kapcsolatok jótékony hatást gyakorolnak a magyar-francia együttműködés fejlődésére a legkülönbözőbb területeken. megegyeztek abban, hogy ezt az együttműködést tovább erősítik a külügyminiszterek, a külkereskedelmi miniszterek, továbbá a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai közötti rendszeres érintkezések révén is.

Lázár györgy és raymond barre megkülönböztetett figyelmet szentelt a magyar-francia gazdasági kapcsolatok vizsgálatának. aláhúzták, hogy Lázár györgy franciaországi látogatása lendületet adott e kapcsolatoknak. ismételten megerősítették, hogy az árucseréforgalom és az ipari kooperáció újabb bővítésére irányuló kitartó erőfeszítéseknek nagy jelentőséget tulajdonítanak.

a két fél megegyezéssel állapította meg, hogy az árucseréforgalom az utóbbi évek során jelentősen növekedett és e fejlődés figyelemre méltó meggyorsulását 1977-ben. elismerték annak szükségességét, hogy folytassák erőfeszítéseiket az elért ütem fenntartására, sőt lehetőség szerint fokozása, valamint a jobb egyensúly kialakítása érdekében. ezért megállapodtak abban, hogy ehhez a két ország rendelkezéseinek keretében a lehető legkedvezőbb feltételeket teremtik meg.

megegyeztek abban is, hogy célul tűzik ki a kereskedelmi árucseréforgalom megkétszerezését a lehető legrövidebb időn belül.

a két fél megvizsgálta az ipari együttműködés távlatait és mérlegét. kölcsönösen üdvözölték a számítástechnika, a vegyipar és a gépipar /főként az építőipari berendezések/ terén elért eredményeket. elhatározásuknak adtak hangot, hogy ezen ágazatokban elmélyítik kapcsolataikat, egyben kihasználják a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, az építőipar és a középítkezések, a villamosipar, az elektronika, a szerszámgépek, az ipari járművek és a mezőgazdasági gépek, a vasipar, a színesfémkohászat és alapanyagainak kitermelése terén lévő együttműködési lehetőségeket.

/folyt. köv./

12.55/bzs

- 27 -

13²⁵ MK

bb 39. /magyar-francia ... 2. folyt./bzs

a Lázár György franciaországi látogatása alkalmával létrejött megállapodásnak megfelelően a kormányfők szorgalmazták a két ország intézményeinek és vállalatainak érintkezéseit, hogy elősegítsék az együttműködési lehetőségek kölcsönösen jobb megismerését, beleértve a harmadik országokban megvalósuló együttműködésüket is. elégedetten állapították meg, hogy e találkozások és cserelátogatások, továbbá a két ország nagyvállalatainak fontos együttműködési keret-megállapodásai megszorozódtak. elhatározták, hogy folytatják ezirányú tevékenységüket és kiterjesztik azt a kis- és közép-vállalatokra is.

megelégedéssel szóltak a két ország tervezési intézményeinek fejlődő kapcsolatairól, amelyek azzal, hogy lehetővé teszik egymás gazdaságának kölcsönösen jobb megismerését, elősegítik az együttműködési lehetőségeinek feltárását.

a két kormányfő aláhuzta: nagy jelentőséget tulajdonít a vegyesbizottság és munkacsoportjai által megkezdett tevékenységnek, az árucserereforgalom, valamint az ipari kooperáció szélesebb körű és kiegyensúlyozottabb fejlődésének biztosítása érdekében.

a felek eszmecserét folytattak a magyar-francia kulturális és műszaki-tudományos kapcsolatokról. kifejezték akaratukat, hogy e területeken is továbbfejlesztik a cseréket és az együttműködést.

a francia fél ezzel összefüggésben bejelentette, hogy 1978-ban megnyitja a párizsi magyar műszaki-tudományos tájékoztató központot.

a két fél határozottan kijelentette: támogatja azokat az erőfeszítéseket, amelyek révén országokban a magyar, valamint a francia kultúra értékeit - multbelit és jelenlegit egyaránt - kölcsönösen még ismertebbé tehetik.

/folyt. köv./

13.00/bzs

13³⁰ MK

- 28 -

bb 39. /magyar-francia ... 3. folyt./bzs

készségük különösen arra irányul, hogy támogatnak minden olyan intézkedést, amely alkalmas az e tekintetben mutatkozó hiányosságok orvoslására, így többek között kiadói és audiovizuális vonatkozásban. a felek ösztönzik a magyar nyelv franciaországi és a francia nyelv magyarországi oktatását. ugyanakkor nagy gondot fordítanak a kölcsönös érdeklődésre számot tartó területeken a műszaki-tudományos együttműködés megerősítésére.

a két kormányfő úgy véli, a vegyesbizottság következő ülésén e célokkal összhangban álló konkrét intézkedéseket kell kidolgozni.

a nemzetközi helyzet vizsgálata számos kérdésben ismételten Magyarország és Franciaország nézeteinek nagyfokú közelségét mutatta.

a kormányfők hangsúlyozták országaik elkötelezettségét az enyhülési politika folytatásában, valamint a nemzetközi biztonság és együttműködés elmélyítésében. attól a szándéktól vezérelve, hogy e folyamat a nemzetközi élet szerves részévé váljék és tartós legyen, aláhuzták, hogy ebben minden állam aktív részvétele szükséges, az egyenlőség, a szuverenitás, a függetlenség és a belügyekbe való be nem avatkozás elveinek szigorú betartása mellett. emlékeztettek egyúttal arra, hogy az államok közötti jó viszonyban fontos jelentősége van a helsinki záróokmányban kinyilvánított minden elv - mind az alapvető egyéni szabadságjogok, mind az államközi kapcsolatok elvei - tiszteletben tartásának.

a két fél megelégedéssel szólt az európai helyzet kedvező alakulásában az utóbbi évek során elért biztató eredményekről, méltatta az európai biztonsági és együttműködési értekezlet e folyamatra gyakorolt kedvező hatását.

/folyt. köv./

13.05/bzs

13³⁵ MK

- 29 -

bb 39. /magyar-francia ... 4. folyt./bzs

a két fél ismételten megerősítette elhatározását, hogy a záróokmány összes rendelkezéseit a gyakorlatba ülteti át, kifejezte a rendelkezések maradéktalan megvalósítására irányuló mély elhatározását. reményüknek adtak hangot, hogy a belgrádi tanácskozás teljesíti a helsinki záróokmányban előírt feladatát, hozzájárul a záróokmány rendelkezéseinek teljes végrehajtásához, következésképp az enyhülés megszilárdításához.

a felek határozottan állást foglaltak a szigorú és hatékony nemzetközi ellenőrzéssel megvalósuló tényleges, általános és teljes leszerelés elve mellett. e szellemben támogatják a konkrét eredmények elérésére irányuló erőfeszítéseket mind a nukleáris fegyverek, mind a hagyományos fegyverzetek terén. megerősítették annak szükségességét, hogy megelőzzék az atomfegyverek további elterjedését.

üdvözölték az ensz-közgyűlés rendkívüli ülészakával a leszerelés terén megnyíló távlatokat. mindkét fél aktívan, nyílt és építő szellemben kíván ezen részt venni, hogy az a tényleges leszerelés felé vezető út fontos állomása legyen. érdekeltek a leszerelési világértelmezlet tervében, kifejezték óhajukat, hogy a szükséges feltételek biztosításával, így minden nukleáris hatalom részvételével lehetővé váljék a konferencia összehívása.

a kormányfők egyetértettek olyan nemzetközi gazdasági rend megteremtésének szükségességével, amely elősegíti az államok közötti gazdasági kapcsolatok kiegyensúlyozott és kölcsönösen előnyös fejlesztését, hozzájárul a fejlődő országok gyors ütemű gazdasági növekedéséhez, minden érintett állam érdekeinek és egyenlőségének tiszteletben tartása mellett.

a felek mély aggodalmukat fejezték ki a közel-keleti helyzet alakulása miatt. ismételten megerősítették: a konfliktus igazságos és tartós rendezésének alapja csak az lehet, ha izrael kiűri az 1967. júniusában megszállt területeket, elismerik a palesztin nép saját hazához és a térség minden államának - így izraelnek is - a békés élethez való jogát, biztos, elismert és szavatolt határok között. a két fél kölcsönösen üdvözölte azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a békekonferencia rövid időn belüli felújítása érdekében jelenleg kifejtnek.

/folyt. köv./
13.10/bzs

- 30 -

13⁴⁰
MK

bb 39. /magyar-francia ... 5. folyt./bzs

a felek véleményt cseréltek az afrikai helyzetről. ismételten elítélték a dél-afrikában lévő fajüldöző rendszert, állást foglaltak namibia és zimbabwe népei önrendelkezési jogának haladéktalan érvényesítése mellett.

az a véleményük, hogy az afrikai népek szabadon válasszák meg fejlődésük útját és külpolitikájuk irányát.

az afrikai államok függetlenségének, szuverenitásának és területi sérthetlenségének fenntartása érdekében mindkét fél egyetért abban, hogy a vitás kérdések tárgyalásos rendezése felel meg az érintett népek érdekeinek és a béke megőrzése ügyének.

a kormányfők kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy tárgyalásaik jelentősen hozzájárultak a két ország barátságának erősítéséhez, közös szándékukhoz: magyarország és franciaország kapcsolatainak továbbfejlesztéséhez és szélesítéséhez.

raymond barre, a francia köztársaság miniszterelnöke - valéry giscard d'estaing köztársasági elnök nevében - franciaországi látogatásra szóló meghívást adott át kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának. kádár jános a meghívást köszönettel elfogadta.

a francia miniszterelnök saját nevében franciaországi látogatásra hívta meg lázár györgyöt, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökét, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

--

13.13/bzs

- 31 -

13⁴⁰
MK

felhasználható 15.00 óra után!

bb.35. nagy lajosra emlékeztek apostagon

vid/a/fm

1977. október 29.

a magyar prózairodalom egyik legkiválóbb képviselőjére, nagy lajos kossuth díjas íróra emlékeztek szombaton szülőhelyén, apostagon: leleplezték az író szülőházának helyét jelölő emlékkövet. az avató ünnepségen major imre, a bácskiskun megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet.
/mti/

-.-

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.36. ünnepi hangverseny a 20 éves mecsek kórus tiszteletére

vid/a/fm

1977. október 29.

pécsett ünnepi hangversenyt rendeztek szombaton az országoshírű mecsek kórus megalakulásának 20.évfordulója alkalmából. a,, szocialista kulturáért,, jelvémmel és a ,, kiváló együttes,, címmel kitüntetett énekkart és vezetőjét - tillai aurél, karmagyot - a liszt ferenc hangversenyteremben köszöntötték. jelen voltak az ünnepségen a kórus alapító tagjai is. a jubileumi koncerten a pécsi dalosokon kívül fellépett a budapesti,, csili,, kamarakórus, a kaposvári,, vikár béla,, kórus és az osztrák szakszervezeti kórus bécsből. a hatvan tagú mecsek kórus az elmúlt két évtizedben sikerrel szerepelt a hazai és nemzetközi fesztiválokon, legutóbb - ez év nyarán - a finnországi tamperében nyert aranyérmet./mti/

-.-

bb.37. időjárásjelentés

a/fm

1977. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti október 29-én, szombaton:

csendes, őszi idő

/folyt.köv./
12.45/a

- 32 -

12.45/a

bb.37./ időjárásjelentés.....folyt./-a

az atlanti óceán felől izlandon és a brit szigeteken át észak-, északkelet-európa felé nedves léghullámok érkeznek. vonulásukat változó, szeles, sok helyen csapadékos idő kíséri. szárazföldünk délnyugati, középső és délkeleti részei fölött továbbra is magas légnyomású zóna helyezkedik el. ezeken a területeken már napok óta folytatódik a csendes, párás, őszi idő. a hőmérséklet csúcscértéke több helyen 2-5 fokkal meghaladja az évszaknak megfelelő értéket. az éjszakai órákban az alacsony térségét nedvesebb léghullám érte el, ennek hatására helyenként kisebb eső esett. az említett léghullám a kárpát-medencét is eléri, ennek átvonulása ma napközben lezajlik és vasárnap ismét leszálló légmozgások irányítják az időjárásunkat.

házánkban pénteken a hajnali és a reggeli órákban ismét sokfelé volt köd, amely a dunántúlon helyenként egész napon át megmaradt. néhány helyről ködszitalást jelentettek. a köd nagy része a déli órákra feloszlott és duma-vonulástól keletre 3,-8 órára a nap is kisütött. a legmagasabb napközi hőmérséklet a ködös helyeken 9-12, máshol 15-20 fok között alakult. ma hajnalra sokhelyen keletkezett köd és északkeleten 2-4, máshol 5-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra felhős, párás, helyenként ködös volt az idő. sopronból kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 7-9, máshol 11-14 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,1 fok volt, 2.4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton: jobbra felhős, párás idő, főként északon, északnyugaton egy-két helyen kisebb esővel.

/folyt.köv./
12.55/a

- 33 -

12.55/a

bb.37./ időjárásjelentés.....2.folyt./-a

vasárnap: a hajnali köd nagy része a déli órákra feloszlik, azután változóan felhős idő várható, néhány órára napsütéssel.

éjszaka gyenge, napközben mérsékelt változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 15 fok körül, a tartósan ködös helyeken kevéssel 10 fok felett.

a duna vízállása budapestnél 125 cm, 11,4 fok c.
/mti/

.-.

bb.38. radnóti miklós-émlékműsor veszprémben

vid/a/fm

1977. október 29.

szombaton kétnapos radnóti miklós-émlékünnepség kezdődött veszprémben, a vegyipari szakközépiskolában. a veszprémi diákok immár hagyományosan, minden ősszel megemlékeznek a költőről, akit 1944. október végén a veszprémmel szomszédos szentkirályszabadjáról indítottak végső tragikus útjára.

az ünnepségen baróti dezső irodalomtörténész, a költő egykori barátja és kortársa méltatta radnóti miklós munkásságát./mti/

.-.

bb 40. „forn a bor,, a tokaj-hegyaljai pincékben

vid/bzs fm

1977. október 29.

a tokaj-hegyaljai borvidéken befejeződött a mustok felvásárlása. a zárt borvidékhez tartozó szőlők termését a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát vette meg.

/folyt. köv./

13.15/bzs

- 34 -

1345

bb 40. /,,forn ... 1. folyt./bzs

a kombinát erjesztőpincéiben - többek között sátoraljai helyen, abaujszántón, mádon, bodrogkeresztúron, - több mint 160 000 hektoliter mustot tárolnak, amelynek erjedése megkezdődött. az idejű mustok nagyobb része pecsenyebor minőségű, de jelentős mennyiség került külön tárolásra a 20 fokosnál magasabb cukortartalmu mustokból. ezekből a száraz-, illetve édes számodni minőség lesz.

a borkombinát az idén mintegy 500 mázsa jóminőségű aszuszetet vásárolt fel. ezt többek között a tolcsvai és tarcali pincészetekben duplafenekü hordókban és kádakban tárolják. feldolgozására, az aszubor készítésére később kerül sor. a duplafenekü tároló edényekben az aszuszetek saját súlyuknál fogva „összepréselődnek,, s az így nyert esszenciának cukorfoka megközelíti a 70 százalékot. /mti/

.-.

bb.41. a belső szerkesztőség hireinek jegyzéke október 29-én 13.00 óráig

se/a/

1977. október 29.

1. tiltakozások
2. ady kötetek
3. alagut tisztítás
4. kamionosok pihenője
5. üzenet az utókornak
6. népdalok
7. együttműködés
8. kenyércsomagolás
9. főpróba
10. jutalomSORSOROLÁS
11. erdőSITÉS
12. spirálFÜZET
13. lakás a szegedi olajbányászoknak
14. textilgyári automaták/1.sz.javitás/
15. visszavonva!
16. vöröskereszt kongresszus
17. bkv közlemény
18. svéd küldöttség
- /folyt.köv./
- 13.15/a

- 35 -

1350

bb.41./ a belföldi.....folyt./-a

19. vetélkedő
 20. gyermekház tatán
 21. ruhagyári mintabolt marcaliban
 22. földgázvezeték karbantartás
 23. körkép a munkaverysnyről
 24. balesetek/ 2.sz.jav./
 25. új általános iskola
 26. társadalmi munka tatabányán
 27. röplő páva találkozók
 28. vizügyi tárgyalások
 29. magyar-japán gazdasági vegyes bizottság ülése
 30. hajózható ut
 31. magyar-ndk oktatási tárgyalások
 32. kitüntetések
 33. forgalom a mátrán át
 34. alumínium muzeum /3.jav./
 35. nagy Lajos emlékműsor
 36. mecsek kórus
 37. időjárásjelents
 38. radnóti emlékműsor
 39. közlemény
 40. forr a bor
 41. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 43. rendhagyó szabad szombat a gyógyszertárban

vid bzs fm

1977. október 29.

tatabánya legnagyobb gyógyszertárában - a felszabadulás-térben - szombaton rendhagyó módolgadták a vásárlókat. a gyógyszertári dolgozók dicseretes kezdeményezésére ezt a szombatot a lakosság sokrétű felvilágosítására szánták. részletes tájékoztatást kapott mindenki a medicinák hatásáról, a használatukkal kapcsolatos tudnivalókról. aki bevitte a patikába házi gyógyszerkészletét, meggyőződhetett arról, hogy mit érdemes még tárolnia, s milyen romlott tablettákat kell kiséleznie.

/folyt. köv./
13.38/bzs

- 36 -

1355

bb 43. /rendhagyó ... 1. folyt./bzs

a nagyforgalmu tatabányai gyógyszertárban egyébként nincs lehetőség arra, hogy minden beteg részletes felvilágosítást kapjon a kiadott gyógyszerek hatásáról - holott erre sokan igényt tartanak. szombaton viszont - amikor különben szabadszombatosok lettek volna a gyógyszertári dolgozók, s most társadalmi munkában tartottak ügyeletet - minden érdeklődővel hosszasan elbeszélgettek. elhatározták, hogy többször is megismétlik a rendhagyó szabad szombatot. /mti/

--

bb 51. p ó t l á s a 16-os számú hírünkhöz

dg/gk bzs sl

1977. október 29.

a mai bb 16. sz. hírünkhöz /megkezdődött a vöröskereszt kongresszusa/ az alábbi pótlást adjuk:

az 1. folytatás 7. sorától a következőképpen kérjük kiegészíteni:

„...politikai, társadalmi, tudományos életünk számos ismert, vezető személyisége. ugyancsak az elnökségben foglalt helyet Henrik Beer, a vöröskereszt társaságok ligájának főtitkára. /mti/

--

bb 42. befejeződött a ix. diósgyőri mintakészítő szeminárium

vid bzs fm

1977. október 29.

szombaton befejeződött az aggteleken megrendezett ix. diósgyőri öntő és mintakészítő szeminárium. a tanácskozáson harminc hazai vállalat és üzem mintegy 90 szakembere vett részt.

/folyt. köv./
13.45/bzs

- 37 -

1400

bb 42. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

a rendezvény-sorozaton a kohászati mintakészítés jele-
nével és jövőjével, a szakmunkásképzés gondjaival, az oktatás
szinvalának növelésével, valamint a mintakészítés fejlődésé-
vel és a műanyagok felhasználási lehetőségeivel foglalkozott.
/mti/

--

bb 45. apadnak a borsodi vízfolyások

vid bzs fm 1977. október 29.

borsod megyében szeptembertől nem hullott számottevő
csapadék, s ezért tovább csökkent a folyók szintje. a sajóban
alig féméternyi a vízmagasság és a bódván - ahol ennél is ki-
sebb, 30 centiméteres a szint - akár gyalogszerrel is át le-
het ,,lábolni,, a medren. szinte megváltozott a hernád ,,tér-
képe,, ahol az alacsony vízállás miatt kavics-zátonyok, szá-
razulatok keletkeztek és szekérrel is át lehet kelni az egyik
partról a másikra.

megapadtak a bükki karsztforrások is. több mint tiz for-
rás ,,száradt ki,, mert a hegyben lévő karsztjáratok nem tudnak
kellő utánpótlást biztosítani.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a tiszta vi-
zének duzzasztásával a folyón megfelelő szintet tud tartani.
ennek eredménye, hogy szombaton is uszályokkal szállították a
követ a partvédelmi művek erősítésére, többek között szolnok,
szeged és leninváros térségébe. /mti/

--

bb 25. új iskola alapkövetétele gödön

i ts/fe bzs st 1977. október 29.

széleskörű társadalmi összefogással új iskolát építenek
gödön. a nyolctantermes általános iskola alapkövét ünnepélyes
keretek között helyezték el szombaton. a környék üzemei és a
lakosság 4,5 millió forint értékű társadalmi munkával járul hoz-
zá a tanintézmény felépítésének 18,5 milliós költségéhez: az
elmúlt héten is mintegy száz társadalmi munkás, pedagógus és
szülő dolgozott a tereprendezésen és az alapozáson. /mti/

13.50/bzs

--
- 38 -

1405
0

bb 44. mezőgazdasági kiállítás és vásár nyiregyházán

vid bh mg 1977. október 29.

a kisárutermelés, a háztáji gazdaságok munkájához ad hasznos
tanácsokat és utmutatást az a tájjellegű kiállítás, amelyet
szombaton nyitottak meg nyiregyháza-sóstón. 31 kiállító: két
megye, borsod-abauj-zemplén és szabolcs-szatmár mezőgazdasági
üzemei, valamint országos vállalatok mutatják be a háztájiban
is hasznosítható növénytermesztési és állattenyésztési mód-
szereket, modelleket. résztvesznek a kiállításon termékeikkel
a szovjetunió kárpátontuli területének mezőgazdasági üzemei is.

a kiállítás megnyitásának alkalmából adták át a mém által
alapított ,,kiváló kistermelő,, plaketteket, valamint a minisz-
térium dicsérő okleveleit. /mti/

--

bb 47. három város kórusainak találkozója szombathelyen

vid fm bh 1977. október 29.

évek óta hagyományos már a három nyugat-dunántuli város:
győr, sopron és szombathely dalosainak találkozója. minden
évben más város tölti be a kórustalálkozó házigazdájának szere-
pét. az idei, szombaton megrendezett, találkozó alkalmával
szombathely volt a vendégfogadó.

a három város dalosai a bartók béla teremben adtak nagy-
sikerű hangversenyt. a műsort vasárnap délelőtt megismétlik.
a kórusok vezetői, dalosai a kétnapos találkozóon megbeszél-
lik tapasztalataikat, terveiket és tovább mélyítik kapcsolataikat.
/mti/

--

bb 48. háromszáz vasi dolgozó indult a szovjetunióba

vid bh fm 1977. október 29.

szombaton háromszáz vas megyei dolgozó indult a szovjet-
unióba, hogy személyesen is élményeket gyűjtsön a világ első
szocialista államáról, tájairól, népeiről. három-három napot
töltenek moszkvában és leningrádban, megtekintik a két város
nevezetességeit és baráti találkozókon vesznek részt. /mti/

--

14.00 bh

- 39 -

1410

bb 46. irodai dolgozók fizikai munkája

vid bzs fm

1977. október 29.

a szombathelyi máv igazgatóság kisz-bizottságának szervezésében ebben az évben már mintegy háromezer óra társadalmi munkát végeztek az igazgatóság szocialista brigádjai, kisz-fiataljai. az igazgatósághoz tartozó munkahelyeken is gondot okoz a fizikai munkaerő hiánya. a fiatalok ezeken a gondokon kívánnak enyhíteni társadalmi munkával. szombaton az irodai dolgozók közül mintegy százan - szocialista brigádtagok, fiatalok - álltak ismét munkába, csákánnyal, ásóval, lapáttal. szombathely és vép között árkot ástak, kábeleket fektettek, s a munkát vasárnap folytatják. /mti/

--

bb 49. tanácsi fiatalok országos vetélkedője szombathelyen

vid bzs fm

1977. október 29.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére vas megye tanácsa vb. apparátusi kisz-bizottsága - a minisztertanács tanácsi hivatala, a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége, a kisz központi bizottsága támogatásával - „fiatalok a közszolgálatban”, címmel vetélkedőt rendezett valamennyi megye, megyei város, és a fővárosi tanács apparátusában dolgozó fiatalok részére.

az országos vetélkedőt - amelyre valamennyi érintett tanácsi szerv benevezte 30 éven aluli fiatalokból álló, három fős csapatát - szombaton szombathelyen, gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke nyitotta meg, s méltatta a jó ügyet szolgáló kezdeményezés jelentőségét.

a megnyitó után a selejtezőket bonyolították le. a csapatok a szovjetunió 60 éve, a tanácsok fejlődése napjainkig, általános államigazgatási ismeretek és hivatalos nyelvünk szakmai igénye, aktuális bel- és külpolitika, valamint a kongresszusok szellemében témakörökből kaptak kérdéseket. a döntőben a legjobb hat csapat mérte össze tudását, s a győztesek értékes jutalomban részesültek. /mti/

--

14.00/bzs

- 40 -

14 15

bb 50. „a béke 32 éve”, - vándorkiállítás vas megyében

vid/ bzs fm

1977. október 29.

nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitották meg szombaton győrváron az országos béketanácsnak és a volán trösztnek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére összeállított vándorkiállítását. a két csuklós autóbuszon bemutatott kiállítás anyaga az elmúlt harminckét év politikai, gazdasági, kulturális eredményeit, a béke megőrzése érdekében kifejtett erőfeszítéseket, a békeharc főbb állomásait ismerteti.

a kiállítást vas megye tizenegy településén, utolsónak november 7-én nemesmedvesen, az országban legutóljára, 1945. április 4-én felszabadult községben mutatják be. /mti/

--

bb 52. munkásörök háromfordulós emlékversenye az októberi forradalom tiszteletére

s bzs sl

1977. október 29.

a csepeli munkások kezdeményezése nyomán, a munkásörök alegységeiben és egységeiben is mozgalom indult el. ennek lendületnek adott szervezett formát papp árpádnak, a munkásörök országos parancsnokának a munkásörökhöz szóló felhívása, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója méltó megünneplésére. így született meg a testület egész állományát átfogó mozgalom ez év tavaszán „októberi emlék verseny”, címmel.

a háromfordulós versenyben minden munkásör-egységben, alegységben lelkesedéssel vettek részt a munkásörök. a versenynek három összetevője van. egyrészt az ország minden munkásörre csatlakozott munkahelyén a csepeli felhíváshoz, részt vett a termelési versenyekben. másrészt a versenybizottságok minősítették: hogyan látták el munkásör-pártmegbízatásaikat a rajok tagjai, illetve mindhárom fordulóban számot adtak arról, hogy mennyire ismerik az októberi forradalom eseményeit, a szovjetunió hatévtizedes történetét, és jelen napjait.

/folyt. köv./

14.05/bzs

- 41 -

14 15

bb 52. /munkásörök ... 1. folyt./bzs

az emlékverseny már az első fordulóban - amikor a szakaszok győztes rajai címért versenyeztek a munkásörök - területi és munkahelyi eseményekké váltak. budapesten, békés, borsod, nógrád megyében és máshol a munkaidő után megtartott versenyeken együtt szurkoltak a munkásöröknek a szocialista brigádok tagjai, az ifjugárdisták, az uttörők.

a második fordulóban a szakaszok legjobb rajai versenyeztek az egységen belüli elsőségért. a politikai és a szakmai feladatok elbírálása mellett az üzemi pártbizottságok véleménye alapján értékelték a munkásörök termelőmunkáját. így történt meg több helyen, hogy az elméletileg legjobban felkészült raj „átadta” elsőbbségét a munkahelyen jobban dolgozó másik alegységnek.

a területi döntőkön, a harmadik fordulóban már az egységek legjobban szereplő rajai mérték össze felkészültségüket, bizonyították kimagasló munkahelyi helytállásukat. az emlékverseny megyei döntői szombaton fejeződtek be vas megyében, ezen ott volt gáti józsef, a munkásörök országos parancsnok-helyettese is. a budapesten és megyénként győztes husz raj tagjai a munkásörök országos parancsnoka jutalmaként moszkvában tekinthetik meg az 1978. május 1-i ünnepséget. papp árpád parancsban gratulált a győztes rajok tagjainak.

a munkásörök úgy határoztak, hogy munkahelyeiken továbbra is folytatják a versenyt, és élen járnak az üzemi termelési mozgalmakban. /mti/

--

bb.53. őszi munka a földeken

ö/vid/a/fm

1977. október 29.

csongrádban rekordteljesítményt értek el a szántó földek dolgozói: szombatiig a csaknem 100 000 hektárnyi őszi kalászos 98 százalékán elvégezték a vetést. ilyen kiemelkedő eredményt október végén még egyetlen korábbi esztendőben sem könyvelhettek el. az eredmény elérésében elsődleges szerepet játszott a nagy októberi forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny, amelyhez csupán az őszi munkákban közvetlenül résztvevő szocialista brigádok közül 120 csatlakozott.

/folyt.köv./
13.45/a

- 42 -

1425
0

bb.53./ őszi.....folyt./-a

ugyancsak szombati felmérés szerint a győr-sopron megyei 63 000 hektárnyi búzaterület 97 százalékán már földbe került a mag. jelentősen előrehaladt a kukorica és a cukorrépa betakarítása is. az 50.700 hektárnyi kukoricának 77, a 12 500 hektárnyi cukorrépának pedig 63 százalékát takarították be eddig.

borsodban, ahol hetek óta tart a csapadék nélküli időjárás, a száraz, kemény talaj ellenére öt járásban már végeztek az őszi buza vetésével. az erőgépek után valószínűleg csak lánctalpas traktorokkal tudják végezni. nehézsíti a munkát a kora hajnali és délutáni köd, főként a sajtó és a hernád völgyében. ezért nyújtott műszakban, reflektorfény mellett dolgoznak az erőgépek. így az őszi mélyszántás több mint 45 százalékát már sikerült elvégezni. a csapadékmentes időjárás viszont kedvez a kapások betakarításának. csaknem befejeződött a napraforgó törése, s jó ütemben halad a cukorrépa fetszedése is.

heves megye történelmi borvidékein szombaton már az utolsó táblákról szedték a szőlőfürtöket és a számítások szerint egy-két napon belül végeznek a szürettel. most már csak azokra a szőlőtáblákra koncentrálódik a munka, amelyekről különösen jó minőségű termést várnak, itt a kedvező napsütéses őszi időt kihasználva érlelték hosszabb ideig a kitűnő bor előállításához szükséges termést. a most szüretelt hárslevelű, valamint a bikavért adó fajták már az ugynevezett extra bor készítését szolgálják.

a somogy megyei balatonboglári állami gazdaságban befejeződött az idei nagyszüret. 960 hektárnyi szőlőskertben heteken át kézierők sokasága szedte a szép fürtöket és a kedvező időjárásban a tavalyinál jobb minőségű és cukortartalmu termést takarították be. a feldolgozás teljes erővel folyik a borkombinátban: két műszakban palackozzák a jóhírű boglári borokat.

tolna megyében is jó ütemben folynak az őszi mezőgazdasági munkák, nemcsak a kedvező időjárásnak, hanem a gazdaságok, az üzemek példás együttműködésének is köszönhetően. így a kukoricatörést folyamatosan követi a szántás, és a terület több mint háromnegyed részén már betakarították a termést. gyakorlatilag befejeződött a burgonyaszedés, valamint a szüret is a megye szőlőültetvényein. előrehaladt az őszi vetés: elsőként a dalmádi állami gazdaság jelentette az őszi buza vetésének befejezését./mti/

14.00/a

1430

--
- 43 -



e m b a r g ó: 18.00 óráig!

bb.54. hazánkba látogat a szerb szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke

s/sl/ra sl

1977. október 29.

szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására dusán cskrebics, a szerb szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke hivatalos, baráti látogatást tesz a magyar népköztársaságban./mti/

--

bb.55. megrendezték az eötvös Lóránd fizikai versenyt

t/dg/fe/sl/ra sl

1977. október 29.

szombaton rendezték meg budapesten az eötvös Lóránd tudományegyetem természettudományi karán és tíz vidéki városban az eötvös Lóránd fizikai társulat évenként hagyományos versenyét. ötórás időtartamu zárthelyi dolgozat elkészítésével kellett a résztvevőknek - idén érettségizett vagy érettségiző diákoknak - bizonyítaniuk tudásukat. a budapesti versenyen 220-an vettek részt, s megközelítette ezt a vidéki versenyzők száma is. a versenyek legjobbjainak továbbtanulásuk esetén nem kell majd felvételizniük fizikából és ezen kívül pénzjutalomban is részesülnek./mti/

--

bb.56. raymond barre francia miniszterelnök látogatása a hortobágyon

t/don/pá/ra sl

1977. október 29.

raymond barre francia miniszterelnök és kísérete - bíró józsef külkereskedelmi miniszter, rácz páál külügyminisztériumi államtitkár és veress péter, hazánk párizsi nagykövete társaságában - szombaton a hortobágyra látogatott.

a vendégek útja először a nádudvari „vörös csillag”, termelőszövetkezet központjába vezetett, ahol szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke köszöntötte őket. uttorók virágcsokrokkal kedveskedtek.

a francia miniszterelnököt szabó istván, a tsz elnöke tájékoztatta arról, hogy az ország legnagyobb szövetkezeti közös gazdaságában több mint 3100-an dolgoznak, 18.000 hektárnyi területen természetnek búzát, kukoricát, cukorrépát, burgonyát és napraforgót.

/folyt.köv./

16.05/ra

-44-

16¹⁵

bb.56. / raymond barre ... folyt./ra

a „vörös csillag”, termelőszövetkezet a növénytermesztésben és az állattenyésztésben egyaránt kiemelkedő eredményeket ér el. a tehenenkinti tejhozam például jóval az országos átlag fölött van. a magyar tarkák egyenként évi 3600 liter tejet adnak. a juh- és a sertésállomány összességében meghaladja a 45-ezret. baromfiból évente mintegy 13 milliót, pulykából pedig 2,5 milliót számlálnak.

az évi 1.2 milliárd forint termelési értéket létrehozó tsz eredményeit raymond barre elismeréssel nyugtázta. a francia miniszterelnök különös érdeklődéssel szemlélte meg a szövetkezet pulykatelepét. európa legnagyobb pulyka-koncentrátumát, ahonnan mintegy 500 vagonnyi pulykahús kerül évente exportra, franciaországba és az nszk-ba.

raymond barre és kísérete megtekintette a Lótenyésztéséről híres hortobágyi állami gazdaság mátaí üzemegységét is.

a hajdu-bihar megyei látogatás emlékére a francia miniszterelnöknek nádudvari vázát nyújtottak át a helyi vendég-látogatók./mti/

--

bb.57. hazaérkezett az ndk-ból a magyar igazságügyi küldöttség

fe/ra sl

1977. október 29.

dr.markója imre igazságügyi államtitkár vezetésével szombaton hazaérkezett berlinből az a küldöttség, amely dr.hans joachim heusinger, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, igazságügyminiszter meghívására tett látogatást az ndk-ban. a küldöttség tanulmányozta az ndk igazságszolgáltatásának tapasztalatait, valamint tárgyalásokat folytatott a két ország jogi-igazságügyi kapcsolatainak további fejlesztéséről./mti/

--

16.10/ra

-45-

16²⁰

bb.58. fotókiállítás a szocialista bulgáriából

t/mir/mm/bc/ra la

1977. október 29.

szocialista bulgária címmel a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából szombaton fotókiállítás nyílt a benczur utcai postás művelődési központ közös kiállításán - amelyet sztojan radev, a bolgár kulturális központ igazgatója nyitott meg - több mint 100 színes és fekete-fehér fényképfelvétel mutatja be a szocializmust építő bulgári életét. a kiállítás november 8-ig naponta 10 és 19 óra között tekinthető meg./mti-

--

bb.59. Lottó nyereményjegyzék

ra la

1977. október 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 43. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 52 fogadónak volt, nyereményük egyenként 131.150.- forint.

3 találata 6 799 fogadónak volt, nyereményük egyenként 502.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 247.895, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek./mti/

--

bb.60. a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége

pá/ra la

1977. október 29.

szombaton délután emlékülést tartott a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából. az ünnepi megemlékezés keretében pataki mártá tanárnő tartott előadást az orosz és a szovjet gyorsírásról./mti/

--

17.40/ra

-46-

1745

bb.16. a vöröskereszt kongresszusa ... 5.folyt./t/dg-fe-la -ra

dusonek lajosné, a szot titkára a szot és a vöröskereszt 1971-ben kötött együttműködési megállapodásáról elmondotta: az tudatos, széles alapokon nyugvó közös munkát tett lehetővé, s az együttműködés tapasztalatai kedvezőek. az üzemekben szervezettebb és színvonalasabb lett az egészségnevelési munka. a biztonságos munkavégzés körülményeinek megteremtésében azonban még sok a tennivaló, s ebben nemcsak az érvényben lévő határozatok végrehajtásának, hanem a tudati felvilágosításnak is nagy szerepe van.

felszólaltak a tanácskozáson a külföldi delegációk vezetői; alekszandr rasetov, a szovjet vöröskereszt alelnöke, dr. nguyen van tin egészségügyi miniszterhelyettes, a vietnami vöröskereszt alelnöke, dr.alekszi pejkov, a bolgár vöröskereszt alelnöke, aiena stancevova, a csehszlovák vöröskereszt alelnöke, nikola stojiljkovics, a jugoszláv vöröskereszt elnökségi tagja dr.czeslaw poltorak, a lengyel vöröskereszt alelnöke és dr. ernst hagemoser, az ndk vöröskeresztjének alelnöke.

a kongresszusi beszámoló vitájában sok küldött kért és kapott szót. a hozzászólásokból kitűnt, hogy a vöröskereszt tevékenysége az elmúlt négy és fél év alatt sokat változott, fejlődött, s rugalmasan igazítja feladatait a társadalmi igényekhez. évtizedes hagyománya van az anyák iskolájának, a szülők iskolájának: az anya, a csecsemő, a gyermekek egészségvédelme kiemelt és különösen szívesen végzett vöröskereszt feladat. többben hangoztatták, ennek a tevékenységnek az alapvető jelentőségét, mint olyannak, amely az egyén és a társadalom szempontjából egyaránt meghatározó. a gyermek ugyanis úgy teszi teljessé a család boldogságát, ha egészségesen jön a világra, s a terhesség, a szülés következtében az anya egészsége sem károsodik.

szó esett az ipari és a mezőgazdasági üzemek egészségvédelmi feladatairól is. kitűnt, hogy az üzemi vöröskereszt szervezettek nagyon sokat tehetnek a dolgozók egészségügyi felvilágosításában, nevelésében és a gondozás terén is. a fejlődést tükrözi különben, hogy az ipari üzemekben, a bányákban, a közlekedésben, a munkásszállásokon tevékenykedő vöröskereszt alapszervezetek száma a iv.kongresszus óta megkétszereződött. többen felvetették, hogy az üzemekben többet kell tenni a fiatalok üzemi ártalmaktól, balesetektől, káros szenvedélyektől való megóvásáért, s rendszeresen kell foglalkozni a szakmunkástanulók és az ifjúnokok egészségügyi nevelésével, a vöröskereszt mpunkájába való fokozottabb bevonásával. tartalmasabbá vált a vöröskereszt munkája a mezőgazdasági üzemekben is; itt különösen örvendetes a gazdasági vezetők szemléletváltozása. egyre többen ismerik fel közülnk a termelésnek a mezőgazdasági üzemek egészségügyi és szociális helyzetével, a dolgozókról történő gondoskodással való szoros összefüggését. ezért értékelik és segítik a vöröskeresztet aktivisták hasznos, közérdekű munkásságát.
/folyt.köv./

18.20/ra

-47-

1840

bb.16. / a vöröskereszt ... 6.folyt./ra

a kongresszusi vitában felszólalók a vöröskeresztes tevékenység több más fontos területével is foglalkoztak.

a magyar vöröskereszt v.kongresszusa vasárnap vitával folytatja munkáját./mti/

-.-

bb.61. huszár istván hazaérkezett belgrádból

sl/gk/ra la

1977. október 29.

szombaton hazaérkezett belgrádból huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke, aki a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormányának meghívására tárgyalásokat folytatott a két ország közötti gazdasági együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről./mti/

-.-

bb.62. illyés gyula kitüntetése

t/bp/kné/pr/ra la

1977. október 29?

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa illyés gyula háromszoros kossuth-díjas írónak, több évtizedes kimagasló alkotó tevékenysége elismeréseként 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést a parlamentben losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, óvári miklós, az mszmp központi bizottsága titkára és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára./mti/

-.-

felhasználható: 20.00 órától!

bb.63. jubileumi barátság hangverseny a zeneakadémián

t/mir/pr/ra la

1977. október 29.

a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója alkalmából szombaton este nagyszabású barátság hangverseny volt a zeneakadémián. a szocialista országok koncertirodáinak közös szervezésében megtartott hangversenyen a szocialista országok nemzetközi zenei versenyeken díjat nyert fiatal muzsikusi és énekesei - az új prágai trió, valamint öt szovjet, további két csehszlovák, két bolgár, két ndk-beli, egy lengyel és két magyar előadóművész - szólaltatták meg szovjet és orosz szerzők, szostakovics, csajkovszkij, prokofjev és mások műveit.
/folyt.köv./

18.30/ra

-48-

1845

bb.63. / jubileumi ... folyt./ra

a hangverseny részvevői műsorukat vasárnap két alkalommal - délután és este - székesfehérváron megismétlik. majd a szocialista országok koncertirodáinak rendezésében bemutatják csehszlovákiában, az ndk-ban, Lengyelországban és november 12-től moszkvában, illetve a szovjetunió több városában is./mti/

-.-

bb.64. elutazott budapestről raymond barre francia miniszterelnök

t/don/mm/pr/ra la

1977. október 29.

szombaton elutazott budapestről raymond barre, a francia köztársaság miniszterelnöke, aki lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására hivatalos látogatást tett magyarországon. elutazott felesége, eve barre asszony, s a francia miniszterelnök kíséretének tagjai: andré rossi külkereskedelmi miniszter, jean-francois deniau külügyminisztériumi államtitkár, roger vaurs, a külügyminisztérium tudományos-technikai és kulturális kapcsolatok főigazgatója, christian d'aumale, a külügyminisztérium kétoldalú gazdasági kapcsolatokkal foglalkozó igazgatóságának megbízott vezetője, a magyar-francia vegyesbizottság társelnöke, jacques alexandre, a miniszterelnök kabinetjének sajtófőnöke.

a vendégeket ünnepélyesen bucsuztatták a ferihegyi repülőtérre, amelyet francia és magyar zászlók diszítettek. a betonon csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg disz-zászlóalja.

a bucsuztatásra megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, puja frigyos külügyminiszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője. jelen volt veress péter, a magyar népköztársaság párizsi és raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete. megjelentek a francia nagykövetség diplomatái, s a budapesti francia kolónia tagjai is.

a disz-zászlóalj parancsnoka jelentést tett raymond barre-nak, majd felcsendült a magyar és a francia himnusz. a francia kormányfő lázár györgy társaságában ellépett a disz-zászlóalj előtt, s köszöntötte a katonákat.

/folyt.köv./

19.10/ra

-49-

1845

bb.64. / elutazott ... folyt./ra

a disz-zászlóalj diszmenete után uttörők virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek, akik szívélyes bucsut vettek a magyar közéleti vezetőktől, majd beszálltak a repülőgépbe, amely néhány perc múlva a magasba emelkedett./mti/

--

bb.65. időjárásjelentés

ra la

1977. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 29-én, szombaton este:

felhős, párás idő.

várható időjárás vasárnap estig:

erősen párás, felhős idő, számottevő eső nélkül. reggel többfelé, majd kevesebb helyen köd. mérsékelt nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 11-16 fok között./mti/

--

bb.66. az ódry színpadon: „urhatnám szolgálo”, és „a végzetes szerelem játéka”,

t/me/gk/ra la

1977. október 29.

vizsgaelőadás volt szombaton az ódry színpadon. konter László, a színház-és filmművészeti főiskola színházrendező szakának végzős hallgatója pergolesi: urhatnám szolgálo-ját és josef és karel capek: a végzetes szerelem játékat rendezte. a szereplők az i-iv. évfolyam hallgatói voltak. közreműködött a zeneiskola tanárképző intézet zenekara, illetve a „nyitva termő együttes”, vasárnap és november 1-én este ismét színre kerül e két mű./mti/

--

19.45/ra

-50-

2030

bb.67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

ra la

1977. október 29.

42. befejeződött a diósgyőri mintakészítő szeminárium
43. rendhagyó szabad szombat a gyógyszerárban /5.sz.jav./
44. mezőgazdasági kiállítás és vásár nyiregyházán
45. apadnak a borsodi folyók
46. irodai dolgozók fizikai munkája
47. három város kórusainak találkozója
48. háromszáz vasi dolgozó indult a szovjetunióba
49. tanácsi fiatalok vetélkedője szombathelyen
50. vándorkiállítás vas megyében
51. pótlás a 16.számú hirhez
52. munkásörök emlékversenye
53. őszi munka a földeken
54. hazánkba látogat a szerb szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke
55. eötvös Lőránd fizikai verseny
56. a francia miniszterelnök látogatása a hortobágyon
57. hazaérkezett az mdkból az igazságügyi küldöttség
58. fotókiállítás a szocialista bulgáriáról
59. lottó nyereményjegyzék
60. a gyorsírók és gépirók országos szövetségének emlékülése
61. nuszár istván hazaérkezett belgrádból
62. illtyés gyula kitüntetése
63. jubileumi hangverseny a zeneakadémián
64. elutazott budapestről a francia miniszterelnök
65. időjárásjelentés
66. vizsgaelőadás az ódry színpadon
67. hírjegyzék

a 4.sz.javitás a 37.sz.hirre vonatkozott./mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi gyöngy
szerkesztő: somogyi lajos,
lakatos erzsébet

/mti/

21.35/ra

-51-